szkic rozwigzania — Witold Bednarek

Whpisane
Zadanie 1.

Miary katow trdjkata ABC wynoszg 40°, 60°, 80°. Niech A;, B1, C1 bedg punktami stycznosci okregu
wpisanego z bokami trdjkata ABC. Wyznacz miary katdéw tréjkata A1B:Ci.

Rozwigzanie

Niech O bedzie srodkiem okregu wpisanego w tréjkat ABC. Wyznaczamy miary katéw: kat A108B;,
kat A10C;, kat C10A;. Nastepnie korzystamy z faktu, ze kat wpisany w okrgg ma miare dwa razy
mniejszg od kata srodkowego opartego na tym samym tuku okregu.

Odpowiedz: 70°, 60°, 50°.

Zadanie 2

Korzystajgc jedynie ze wzoru na promien okregu wpisanego w tréjkat:

a+b—c
2 ’

r= %, gdzie S—pole, L — jego obwéd r =
wyprowadz wzoér na promien okregu wpisanego w tréjkat prostokatny.
Rozwigzanie

W tréjkacie prostokgtnym zachodzg réwnosci:

a’?+b?=c? i S=a7+b.
Zatem:
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